
ŽIADOSŤ

 

Žiadosť o poskytnutie dotácií a účelových finančných  prostriedkov z rozpočtu Košického samosprávneho
kraja  podľa VZN č. 9/2011 v platnom znení.

=======================================================================

Oblasť poskytnutia dotácií účelových finančných prostriedkov:

1.  Podpora podujatí s dôrazom na rozvoj cestovného ruchu

 

 

Opatrenie 1.1 - Medzinárodné podujatia

Názov projektu Čarovné sochy a Gelnické Lomidrevo

Miesto realizácie - mesto /
obec

Gelnica

Okres Gelnica

Kraj Košický

Začiatok realizácie projektu 1.5.2025

Koniec realizácie projektu 29.7.2025

Celkové oprávnené výdavky
projektu v €

33 333,33 €

Požadovaná výška dotácie z
rozpočtu KSK v €

30 000,00 €

Výška spolufinancovania zo
strany žiadateľa v €

3 333,33 €

ÚDAJE ŽIADATEĽA

Názov / meno žiadateľa Mesto Gelnica

Ulica Banícke námestie 4

PSČ 05601

Obec / mesto Gelnica

Príloha č. 1 



Okres Gelnica

Kraj Košický

Číslo telefónu 0915964790

Email primator@gelnica.sk

Právna forma obec

IČO 329061

Je žiadateľ členom OOCR na
území Košického kraja, ktorá
je členom Košice Región
Turizmus?

ÁNO

Od kedy ste členom OOCR? 2.3.2012

Ak nie, uveďte dôvod, prečo
nie ste členmi OOCR?

0

Platiteľ DPH NIE

Štatutárny zástupca žiadateľa

Meno a priezvisko Telefónne číslo Email

Ing. Dušan Tomaško, MBA 0915964790 primator@gelnica.sk

Osoba zodpovedná za komunikáciu vo veci žiadosti

Email stela.garancovska@gelnica.sk

Meno a priezvisko Stela Garančovská

Číslo telefónu 0911262095

SKÚSENOSTI ŽIADATEĽA

stručne popíšte skúsenosti s
prípravou a realizáciou
obdobných projektov za
posledné 3 roky, max.v
rozsahu 1000 znakov.

Mesto Gelnica má skúsenosti s prípravou, realizáciou a následne s
vyúčtovaním projektov. Okres Gelnica
– tzv. Hnilecká dolina sa nachádza v severozápadnej časti Košického
samosprávneho kraja. Patrí medzi najmenej
rozvinuté okresy. Gelnica je najstarším a najvýznamnejším
východoslovenským banským mestom. Má bohatú banskú históriu. Mesto sa
aktívne zapája do rôznych výziev,
aby mohlo získať finančné prostriedky na rôzne aktivity v meste : napr.
Festival hradných remesiel, obnova
Baníckeho múzea, Gelnické Iluminácie, gelnický šľapajcug - turistický
pochod, deň baníkov, súťaž piliarov Gelnické
Lomidrevo, nákup kníh pre knižnicu, rekonštrukcia detských ihrísk v meste,
eko-záhrada, rekonštrukcia knižnice,
výstavba garáže pre DHZM Gelnica, rôzne kultúrne programy, životné
prostredie, rekonštrukcie materský škôl, 3D okuliare v Baníckom múzeu.



POPIS PROJEKTU

CHARAKTERISTIKA PROJEKTU Hlavným zámerom projektu je oživiť a zachovať bohatú históriu a tradíciu
drevorubačstva v regióne Gelnice s dôrazom na jeho úzku väzbu na
baníctvo. Chceme priblížiť širokej verejnosti náročné a zručné remeslo
drevorubača, ktoré bolo po stáročia neoddeliteľnou súčasťou života
obyvateľov regiónu.
Ciele projektu sú - popularizácia drevorubačského remesla prostredníctvom
atraktívnych súťažných disciplín a ukážok remeselných činností, najmä u
mladšej generácie.
Upevnenie regionálnej identity. Projekt prispeje k posilneniu povedomia o
jedinečnosti a bohatstve kultúrneho dedičstva regiónu Gelnica. Podujatie
predstavuje zaujímavú turistickú atrakciu a prispeje k zvýšeniu
návštevnosti regiónu.
Podpora lokálnych remeselníkov - projekt poskytne priestor pre prezentáciu
a predaj výrobkov lokálnych remeselníkov, čím podporí rozvoj miestnej
ekonomiky.
Ideové východiská
Projekt vychádza z hlbokých historických súvislostí medzi baníctvom a
drevorubačstvom v regióne Gelnice. Cieľom je spojiť tradície
drevorubačského remesla so súčasnými trendmi v oblasti športu a zábavy.
Návštevníci budú mať možnosť aktívne sa zapojiť do diania, vyskúšať si
niektoré zručnosti remeselníkov a porozprávať sa s nimi. Projekt bude
zdôrazňovať dôležitosť udržateľného využívania lesných zdrojov a ochrany
životného prostredia. Ponúkne možnosť atraktívne stráviť voľný čas s
rodinou v prírode.

Úspech podujatia "Gelnické lomidrevo" závisí nielen od samotnej
organizácie, ale aj od aktívnej účasti a spolupráce rôznych subjektov.
Podujatie pripravujeme v spolupráci s:
- Gelnickými lesami, ktoré zabezpečujú drevo na súťaže a poskytujú
odborné rady týkajúce sa bezpečnosti práce s drevom. Spolupracujú pri
hodnotení disciplín jednotlivých súťaží.
- Technickými službami mesta, ktoré zabezpečujú technickú podporu
podujatia, pomáhajú pri príprave súťažných disciplín, odvoze a dovoze vecí
potrebných na realizáciu podujatia, zabezpečujú údržbu miesta konania
pred a po podujatí.
- Dobrovoľný hasičský zbor mesta – zabezpečuje odborný dozor požiarnej
hliadky, dobrovoľníkov na pomoc pri organizácii podujatia.
Podujatie je situované do areálu Turzovských kúpeľov, ktorý ponúka
možnosť trávenia voľného času v prírode, v lete možnosť kúpania sa v
prírodnom jazere, v zime ho obľubujú vyznávači otužovania, počas celého
roka je areál vyhľadávaný bežcami, je miestom rodinných stretnutí,
grilovačiek i milovníkov prechádzok. Kúpele sú obklopené lesom, čo dotvára
skvelú kulisu drevorubačských disciplín. V blízkom okolí sa nachádzajú aj
Štôlňa Jozef a Banský skanzen, ktoré ponúkajú návštevníkom mesta
možnosť stráviť príjemný výlet s rodinou, vidieť zaujímavé podujatie, prejsť
sa Banským chodníkom, navštíviť štôlňu a skanzen. Jednotlivé aktivity budú
rozmiestnené v rámci celého areálu a poskytnú tak návštevníkom možnosť
spoznať toto jedinečné miesto a vychutnať si krásu tunajších lesov. Lokalita
ponúka miesto na oddych a občerstvenia, je východiskovým bodom pre
mnohé turistické trasy.
Podujatie sa bude realizovať 17.5.2025.

Téma podujatia Nosná téma súťaže - sila, presnosť a zručnosť v srdci prírody. Zdôrazňuje
fyzickú náročnosť, precíznosť a odborné zručnosti, ktoré súvisia s týmto
tradičným remeslom. Súťaž kladie dôraz na spojenie človeka s prírodou a
využívanie dreva ako obnoviteľného zdroja.
Jedinečnosť podujatia:
Tradícia a moderné: Súťaž spája tradičné remeslo s modernými nástrojmi a
technikami. Zúčastnení súťažiaci predvádzajú nielen silu, ale aj svoje



znalosti o dreve a jeho spracovaní.
Fyzická náročnosť: Súťažné disciplíny sú náročné na fyzickú zdatnosť a
vyžadujú od súťažiacich maximálne sústredenie a presnosť.
Zábava pre divákov: Súťaž ponúka divákom vzrušujúci zážitok a možnosť
vidieť profesionálov v akcii.Ako jediná súťaž tohto druhu na východe
Slovenska, prispieva k propagácii regiónu a podporuje miestnu
komunitu.Zážitok pre návštevníkov možnosť vidieť, aká sila a presnosť sú
potrebné na zvládanie náročných úloh s motorovou pílou, či sekerou. Súťaž
sa koná v prírodnom prostredí.Podujatie dotvárajú rezbári

MEDZINÁRODNÝ CHARAKTER
PODUJATIA

Tento ročník podujatia rozšírime účasť okrem slovenských, o zahraničných
súťažiacich piliarov a rezbárov - spolu z troch krajín, čím chceme dosiahnuť
zatraktívnenie podujatia. Podujatie sa stane známejším a atraktívnejším pre
účastníkov aj divákov. Očakávame zvýšenie počtu divákov, zvýšenú
návštevnosť regiónu. Podujatie bude predstavovať región Gelnica v
zahraničí. V rámci projektu vzniknú nadmerné drevené, pílou vyrezávané
sochy, ktorých autormi budú slovenskí i zahraniční rezbári. Sochy budú
osadené v okolí areálu natrvalo a svojim charakterom budú dotvárať a
zatraktívňovať oddychovú časť mesta – Turzov. Kombinácia tradičného
remesla, krásnej prírody a medzinárodnej atmosféry je dobrým
predpokladom na prilákanie nielen domácich ale aj zahraničných
návštevníkov.

CIEĽOVÉ SKUPINY Súťaž drevorubačov je podujatie, ktoré má potenciál osloviť širokú škálu
ľudí.
Profesionálnych drevorubačov, ktorí si môžu porovnať svoje zručnosti s
ostatnými profesionálmi, získať nové kontakty a reprezentovať svoj región.
Študenti lesníctva, pre ktorých je súťaž skvelou príležitosťou vidieť
praktické uplatnenie teoretických vedomostí, získať inšpiráciu pre svoju
budúcu kariéru.
Verejnosť, ktorá má záujem o tradičné remeslá, športy a prírodu. Súťaž
ponúka jedinečný pohľad na náročnú prácu drevorubačov a môže vzbudiť
obdiv k ich zručnostiam.
Rodiny s deťmi, ktoré sa môžu dozvedieť viac o práci v lese a obdivovať silu
a presnosť súťažiacich. Navštíviť štôlňu, skanzen, stráviť zmysluplne voľný
čas.
Odhadovaný počet cieľových skupín 4.

PROGRAM PODUJATIA Program podujatia:
Súťaž piliarov v 6 disciplínach – výmena reťaze na motorovej píle, rezanie a
spúšťanie stromov, ich odvetvovanie, štiepanie metrovice, rezanie na
presnosť a rýchlosť. Novinkou bude postupné vylučovanie súťažiacich po
jednotlivých disciplínach, takže do finále sa dostanú len tí najlepší. V
prestávke medzi súťažami prebehne ukážka rezania stromov lezeckou
technikou.
Už tradične nebudú chýbať rezbári vyrezávajúci sochy motorovou pílou.
Svoje umenie predvedú rezbári, ktorí z dreva vytvárajú nádherné sochy. V
areáli vzniknú drevené obrie sochy s baníckou a prírodnou tématikou. Sochy
budú osadené v okolí areálu natrvalo a svojim charakterom budú dotvárať a
zatraktívňovať oddychovú časť mesta – Turzov. Veľké, detailne vyrezávané
sochy v okolí Turzova budú ideálnym objektom na fotografovanie, čím sa
stanú lákadlom pre turistov, ktorí radi zdieľajú svoje zážitky na sociálnych
sieťach. Atmosféru podujatia budú dotvárať remeselné stánky s ukážkami
remesiel. Návštevníci budú môcť navštíviť aj Štôlňu Jozef a banský skanzen,
ktoré sú v blízkosti miesta konania súťaže. Deti môžu absolvovať lesný
náučný chodník Ríni, vedúci z Turzova na banícku osadu Slovenské cechy. V
blízkosti vedie i Banský náučný chodník, spájajúci portály štôlní v oblasti
Turzova. Súčasťou podujatia bude i vystúpenie hudobných skupín. Doprava
na podujatie bude zabezpečená Turistickým vláčikom. Nebude chýbať
chutné jedlo, občerstvenie, propagačný materiál mesta a kraja.



PRÍNOS PROJEKTU PRE
ROZVOJ CESTOVNÉHO RUCHU

Zvýšenie počtu návštevníkov a prenocovaní
•Súťaž vytvára jedinečnú a nezvyčajnú turistickú atrakciu, ktorá môže
prilákať návštevníkov nielen z regiónu, ale aj zo zahraničia.
•Kombináciou s inými atrakciami, návštevou historických pamiatok a pod.,
si návštevníci môžu predĺžiť svoj pobyt v regióne, čím sa predĺži dĺžka
pobytu návštevníkov a tým aj počet prenocovaní
•Podujatie môže byť výbornou príležitosťou na propagáciu krás a
zaujímavostí Košického kraja prostredníctvom reklamného stánku
Regionálneho informačného bodu, OOCR Slovenský raj a Spiš.
•Súťaž môže slúžiť ako platforma na propagáciu miestnych i regionálnych
výrobkov a remesiel.
•Môže motivovať miestnych poskytovateľov služieb (ubytovacie zariadenia,
reštaurácie) k zlepšovaniu kvality svojich služieb, aby uspokojili zvýšený
dopyt.
Súťaž drevorubačov má veľký potenciál pre rozvoj cestovného ruchu v
Košickom kraji. Môže prispieť k zvýšeniu počtu návštevníkov, zlepšeniu
kvality poskytovaných služieb a posilneniu imidžu regiónu ako atraktívnej
turistickej destinácie. Súťaž vytvára jedinečnú turistickú atrakciu, ktorá
môže prilákať návštevníkov z blízkeho aj vzdialeného okolia. Kombinácia
športu, tradičných remesiel a prírody ponúka zážitok, ktorý je ťažké nájsť
inde.
Krásna práca rezbárov pred očami návštevníkov si našla svojich priaznivcov.
Na podujatí plánujeme slávnostné umiestnenie veľkých sôch / výška cca 2m.

PREDPOKLADANÝ POČET
NÁVŠTEVNÍKOV

Odhadovaný počet návštevníkov podujatia 800 až 1000 návštevníkov.
Gelnické Lomidrevo má svoju tradíciu a je obľúbené. Verejnosť navštevuje
toto podujatie, nakoľko je určené pre všetky vekové kategórie.

Podujatie je bez vstupného, presný počet určiť nevieme.

ČASOVÝ HARMONOGRAM AKTIVÍT PROJEKTU

Názov aktivity začiatok aktivity v
tvare mm/rr:

Koniec aktivity v
tvare mm/rr:

Konzultácia s drevorezbármi, príprava návrhu vyrezávania obrích
sôch, pracovné stretnutie pracovníkov MsÚ 1.5.2025 11.5.2025

Zabezpečenie účinkujúcich, oslovenie súťažiacich 1.5.2025 11.5.2025

Príprava propagácie podujatia, plagáty, tlačové správy,
propagačný materiál a pod 1.5.2025 11.5.2025

Propagácia podujatia, informácie pre verejnosť 1.5.2025 15.5.2025

Zabezpečenie sprievodných aktivít a atrakcií Oslovenie
remeselníkov 1.5.2025 11.5.2025

Príprava priestoru podujatia, príprava súťažných disciplín,
materiálno - technické zabezpečenie 1.5.2025 16.5.2025

Realizácia podujatia - Gelnica - časť : Turzov 17.5.2025 17.5.2025

Fotodokumentácia z podujatia- zverejnenie fotiek, hodnotiaca
správa, fin. a vecné vyúčtovanie projektu 18.5.2025 29.7.2025

PROPAGÁCIA PROJEKTU Propagáciu podujatia budeme realizovať formou webových portálov napr.
https://slovenskycestovatel.sk, https://www.folklorfest.sk/,
https://vraji.sk/,https://www.ajdnes.sk/ . Zašleme tlačové správy do
regionálnych a celoslovenských médií, oslovíme rádiá a televízie,
propagácia prostredníctvom kampaň META na zahraničie, Instagram.
Vytvoríme udalosť na Facebooku.
Emailový marketing - odošleme newsletter s informáciami o podujatí.
Podujatie budeme propagovať Plagátmi v regióne Hnileckej doliny.



Podujatie bude propagované prostredníctvom bilboardov umiestnených po
celom regióne. Propagácia na podujatí – banner, hovorené slovo.
( Propagácia podujatie bude závislá od finančných prostriedkov )

PRÍLOHY

Povinné prílohy

Podrobný rozpočet projektu  vo formáte XLS alebo XLSX

názov Príloha č. 2 Rozpočet Lomidrevo.xlsx

popis

Výpis preukazujúci právnu formu žiadateľa o poskytnutie dotácie.

 

názov IČO Gelnica.pdf

popis Mesto GelnicaIČO: 00329061

Doklad o zriadení alebo založení žiadateľa.

 

Doklad preukazujúci oprávnenie osoby štatutárneho zástupcu/ štatutárnych zástupcov konať za žiadateľa

 

názov 3-2022- menovací dekrét za primátora..pdf

popis Ing. Dušan Tomaško, MBAprimátor mesta Gelnica

IBA OPATRENIE 1.1. Medzinárodné podujatia: Stručný popis minimálne trojročnej histórie medzinárodného

https://terraincognita.egrant.sk/file/1904520.xlsx
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1904520.xlsx
https://terraincognita.egrant.sk/file/1692690.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1692690.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/1692697.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1692697.pdf


podujatia a návrh na zlepšenie

názov 1.1.- Stručný popis 3r. histórie podujatia.pdf

popis

IBA OPATRENIE 1.1. Medzinárodné podujatia: Mediálny plán alebo plán publicity podujatia v danom roku.

názov 1.1.- Mediálny plán alebo plán publicity podujatia v danom
roku.pdf

popis

IBA OPATRENIE 1.2 Jedinečné zážitkové/TOP podujatia: Stručný   popis    histórie    podujatia a návrhy na
zlepšenie alebo Koncepcia smerovania podujatia.

Čestné vyhlásenie žiadateľa

názov GL- 1.1. čestné vyhlásenie.pdf

popis

Meno a priezvisko osoby
vypĺňajúcej formulár

Stela Garančovská

 ✓ Potvrdzujem, že údaje uvedené v tejto žiadosti sú pravdivé a správne.

https://terraincognita.egrant.sk/file/1699763.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1699763.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/1699696.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1699696.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1699696.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/1697801.pdf
https://terraincognita.egrant.sk/file/download/1697801.pdf

